

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Холодовой Марины Александровны на тему: «Развитие стратегического планирования аграрного сектора региона», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В настоящее время система стратегического планирования выступает необходимым механизмом разработки институциональных, организационных и иных мер по достижению устойчивого развития отраслей национальной экономики, включая аграрный сектор, на всех уровнях с целью обеспечения высокого качества жизни населения, продовольственной и национальной безопасности страны за счет рационального использования национальных ресурсов, научно-технологического и человеческого потенциала, что обуславливает актуальность темы исследования.

Судя по автореферату, диссертационная работа обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку. Предложенные автором в диссертации решения научной проблемы аргументированы и раскрыты в задачах исследования.

Представленная работа имеет практическую значимость, поскольку авторские разработки и рекомендации могут повысить эффективность региональных органов власти при формировании, согласовании и корректировке целевых показателей государственных программ развития сельского хозяйства, а для хозяйствующих субъектов могут выступить ориентирами долгосрочного развития.

Научная зрелость диссертанта подтверждается тем, что основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования опубликованы автором в 64 печатных работах, из которых 33 статьи в журналах ВАК РФ и изданиях, индексируемых в БД Scopus, 9 монографий, 4 Свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Основные положения и выводы проведенного исследования докладывались автором и обсуждались на конференциях различного уровня.

Значимыми результатами научного исследования являются: разработанный автором методический подход к организации системы стратегического планирования развития аграрного сектора региона; положения по разработке документов стратегического планирования на уровне региона и их взаимоувязке между собой, с документами федерального уровня, а также с объемами бюджетного финансирования; выявленные причины, негативно влияющих на качество стратегического планирования аграрного сектора региона.

Вместе с тем, данная работа не свободна, на наш взгляд, от некоторых упущений. В частности, на странице 41 автореферата представлен прогноз потребле-

ния основных продуктов питания на душу населения в год в Ростовской области на период до 2030 г., для разработки которого использовался комплекс прогностических моделей, однако не понятно какие именно методы экономико-математического моделирования применялись автором.

Отмеченные замечания не снижают общих достоинств, научной и практической ценности выполненной работы.

Диссертационное исследование представляет научный интерес, является завершенным и логически выстроенным, отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, Холодова Марина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности: 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Доктор экономических наук (специальность - 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством), доцент, профессор кафедры экономики и менеджмента в АПК ФГБОУ «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парадина»

Савкин Владимир Иванович

09.10.2023 года

Савкин В.И.

ФГБОУ «Орловский государственный аграрный университет имени Н.В. Парадина» (ФГБОУ ВО Орловский ГАУ)
302019, г. Орел, Генерала Родина ул., 69
+7 (4862) 76-15-17

<https://orelsau.ru/>
rector@orelsau.ru

